

关注

中柬泰三国外长在安宁茶叙

8月14日,中共中央政治局委员、外交部长王毅邀请柬埔寨副首相兼外交大臣布拉索昆、泰国外长玛里在云南安宁茶叙,在和谐的气氛中,就柬泰边境冲突进行了友好坦诚沟通。王毅表示,柬泰双方都不希望边境冲突持续下去,都有意愿恢复对话、改善关系,此次在安宁举行的澜湄外长会为此提供了一个契机。安宁寓意着和平、和谐、和睦,这也是邻国相处之道。冤家宜解不宜结,希望柬泰双方在此共同发出“安宁之声”。 新华

12部门:加强长江流域执法司法工作协同

在第三个全国生态日到来之际,最高人民法院、最高人民检察院、国家发展改革委等12部门14日对外发布《关于加强执法司法工作协同服务保障长江流域生态环境保护和高质量发展的意见》,吸收各地实践探索有益经验,着力解决和规范执法司法工作协同中的突出困难和问题,提升长江系统性保护成效。 新华

违规发布涉军信息一批自媒体账号被处置

近期,一些自媒体账号违反《互联网军事信息传播管理办法》,违规发布涉军信息,误导公众认知,损害军队形象,社会影响恶劣。军地职能部门依法依规处置了一批网上违法违规信息及自媒体账号。军地相关部门负责人表示,坚决依法依规打击自媒体涉军违法违规行为,从严查处发布和炒作不实信息账号主体,曝光典型案例。 中新

滇缅公路档案文献展出九成史料首次公开

8月14日,云南省档案馆推出“血肉筑就抗战生命线——抗战时期滇缅公路档案文献图片展”,以此纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。该展览是国家档案局2025年国家重点档案专项任务,通过400余件原始档案文献再现滇缅公路“抢修-军运-切断-复路”全历程。其中90%展品为首次公开,涵盖修筑训令、工程蓝图及南侨机工史料等内容,立体呈现云南各族民众以血肉之躯筑路护路的壮举。 中新

财经

前7个月我国快递业务量完成1120.5亿件

记者14日从国家邮政局获悉,前7个月,我国邮政行业寄递业务量累计完成1223亿件,同比增长16.2%。其中,快递业务量累计完成1120.5亿件,同比增长18.7%。当日,国家邮政局公布邮政行业运行情况。前7个月,我国同城快递业务量累计完成92.6亿件,同比增长6.5%;异地快递业务量累计完成1004.3亿件,同比增长19.9%;国际/港澳台快递业务量累计完成23.6亿件,同比增长19.2%。 新华

四川盆地再添超千亿方深层整装页岩气田

中国石化14日宣布,旗下永川页岩气田新增探明地质储量1245.88亿立方米通过自然资源部评审,标志着我国四川盆地又一个超千亿立方米大型深层整装页岩气田诞生,气田整体探明地质储量达1480.41亿立方米。永川页岩气田位于重庆永川区境内,发现于2016年,因处于川南复杂构造区,主体部分埋深大于3500米。 新华

中航协对机票加强监管严禁违规捆绑销售

在14日举行的中国支线航空发展大会上,中国航空运输协会正式发布《中国航空运输协会航空客运自律公约》自律条款提出,对航空销售网络平台以及销售代理人执行的航司票价、退改签规则等,中航协要加强监督管理,严禁违规捆绑销售、价外加价。中航协要求,航空分销渠道要严格按照国家有关规定开具规范发票,严格遵守《公共航空运输旅客服务管理规定》相关要求。央视

中国中西部最大的战略调峰储气库正式投运

记者14日从中国石油长庆油田(简称长庆油田)获悉,位于陕西榆林的榆37储气库集注站压缩机近日开始注气,这标志着中国中西部地区规模最大的天然气“调峰+战略”储气库正式投运。榆37储气库投运完善了我国天然气产供储销体系,提升了天然气管网储气调峰和应急保障能力,对保障京津冀地区和陕西省民生用气具有重要意义。 新华

社会

日本学者捐赠日军入侵广东罪行照片集

据广东省档案馆14日消息,日本学者松野诚也近日再次向广东省档案馆捐赠一批日军入侵华南的罪证史料。史料证实,当年入侵广东的日军配备随军摄影师。松野诚也此次捐赠的档案中,包括侵华日军第18师团1938年入侵广东的侵略罪行照片集(日军1939年出版),以及侵华日军第18师团1939年至1942年入侵华南地区的侵略罪行照片集(日军1942年出版)。 中新

北京逆行洪水村支书尹春燕遗体被找到

7月下旬,北京市遭遇极端强降雨,怀柔区琉璃庙镇孙胡沟村党支部书记尹春燕和丈夫蔡永章在转移群众过程中被洪水冲走。据了解,尹春燕书记的遗体已经被救援人员找到。遗体是8月13日下午在琉璃庙镇白河北村白河湾附近找到的,目前已经确认是尹春燕书记,镇里已经成立了治丧委员会。 央视

14岁女孩高热不退最终确诊“猫抓病”

近日,长沙市第一医院北院呼吸与危重症医学科三病区接诊了一名14岁的女孩芳芳(化名)。芳芳已经高热2周,体温最高达到41℃。结合患者猫抓病史,以及全身多处淋巴结肿大及病原体情况,最终患者被诊断为“猫抓病”。医生介绍,“猫抓病”又称猫抓热,汉赛巴尔通体是引发“猫抓病”的人兽共患病原体,主要是通过猫抓咬伤或跳蚤传播的。长沙晚报

年度最大下弦月16日斜穿“七姐妹星团”

16日午夜之前、月出之后,年度最大下弦月将斜着穿过昴星团——在我国又被称为“七姐妹星团”,并遮蔽昴星团中的若干恒星。天文科普专家表示,这趣味一幕越往东越有利于观测。月掩昴星团,即月亮从昴星团前掠过。月亮有可能以不同的路径遮掩昴星团,昴星团被挡掉的面积也可能有所不同。“如果使用望远镜观察,会看到月面相继‘吞食’昴星团中的多颗亮星,非常有趣。”中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏说。 新华

科技·万象

特朗普签署行政令放宽商业航天管制

美国总统特朗普13日签署一项行政令,旨在培育具有竞争力的商业航天产业,确保美国在该领域保持领先地位。据白宫网站13日发表的声明,该行政令要求取消或加快对飞行器发射和再入大气层所需执照和许可的环境审查;同时审查监管要求,修订或废除在这个领域已不再适用的规定。美国媒体认为,美国知名企业家埃隆·马斯克的太空探索技术公司将成为该行政令的最大受益者。 新华

法国报告21例污染奶酪引发的李斯特菌病病例

法国公共卫生署13日发布公报说,该国确认了21例奶酪污染引发的李斯特菌病病例,其中有18例发生在今年6月以来,目前已报告2例死亡病例。李斯特菌病是由单核细胞增生李斯特菌引起的急性传染病,主要通过被污染的食物传播给人类。该病潜伏期从几天到几周不等,症状包括发热、头痛、肌肉酸痛等,严重时可致死亡。 新华

英国十龄童成为国际象棋最年轻女子国际大师

英国一名10岁女孩日前获得国际象棋联合会“女子国际大师”称号,成为获此称号最年轻的选手。据报道,本月早些时候,在英国利物浦举行的国际象棋英国冠军赛上,来自伦敦的印度裔女孩博达娜·西瓦南丹在与60岁的国际特级大师彼得·韦尔斯对弈时胜出。国际象棋联合会在社交媒体X发布消息说,西瓦南丹取得上述成绩时年仅“10岁5个月3天”,刷新国际特级大师最年轻选手的纪录。 新华

荷兰大学新生租房难入学报到住车站帐篷

荷兰中部城市乌得勒支火车站日前搭起帐篷,为一些前来求学但尚未租到房子的大学新生提供临时栖身之所。据荷兰网站“NL时报”报道,荷兰铁路局在11日至14日大学入学报到期间在乌得勒支中央火车站搭起20顶帐篷,供一些尚未租到房子的大学新生栖身。据法新社报道,荷兰去年住房缺口达39.6万套,相当于市场房源的4.8%。新华

环球

高盛预测美联储今年降息三次

美国高盛集团13日在研报中预测,美国联邦储备委员会今年将降息三次,每次25个基点,明年将再降息两次。完成上述5次降息后,联邦基准利率将降低至3%至3.25%的区间,低于当前4.25%至4.5%的水平。英国伦敦证券交易所集团提供的数据显示,截至13日晚些时候,美国利率期货市场显示,美联储9月降息25个基点的概率为93%;降息50个基点的概率为7%。而在当天早些时候,美联储下月降息50个基点的概率仅为3%。 新华

朝鲜无意拆除朝韩边境扩音器

据朝中社14日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正当天发表谈话时说,朝鲜从来没有撤回在朝韩边境布置的扩音器,也无意撤回。针对韩国日前称发现朝方在边境附近拆除扩音器的动向,金与正在谈话中说,韩国误导舆论,试图营造朝韩关系看似“恢复”的舆论氛围。不管韩国拆除扩音器、停止广播、延缓或缩减训练,朝方对之毫不关心。 新华

高盛报告揭关税政策冲击特朗普建议“换专家”

美国高盛集团日前发布研究报告认为,美国消费者将承担美国关税政策成本中越来越大的份额。美国总统特朗普针对这一观点发文表示,高盛经济学家“应该换人”,集团首席执行官应该改行做“打碟师(DJ)”。高盛10日发布的最新报告认为,截至6月,美国消费者已承担22%的关税成本。随着越来越多企业转嫁关税成本,预计到今年10月,美国消费者承担的比例将达到67%。 新华

5亿美元债务压顶百年柯达担心撑不住

美国光学影像产品制造企业伊士曼柯达公司11日发布季度财报说,由于没有“得到承诺的融资或可用流动资金”用于偿付5亿美元债务,这家拥有133年历史的企业感到难以为继。据美国有线电视新闻网13日报道,柯达公司在财报中表示,这笔尚无可靠着落的债务令人“严重怀疑”公司继续经营下去的能力。 新华

编辑:彭传刚 组版:刘淼

齐鲁晚报

绿色低碳每个人都能做一点

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。



“讲文明树新风”公益广告